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STUDENT FEEDBACK
QUESTIONNAIRES - BIDHAN
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2021-22



B.A. HONOURS

B.A. PROGRAM

B.Sc. HONOURS

B.Sc. PROGRAM

B.Com. HONOURS

B.Com. PROGRAM

BCA

BBA

QUESTIONNAIRE 1 - STUDENT FEEDBACK ON COURSE
CONTENT

PLEASE RATE THE COURSES ON THE FOLLOWING ATTRIBUTES USING THE 10 - 
POINT SCALE: 10 - 8 = VERY GOOD, 8 - 6 = GOOD, 6 - 5 = SATISFACTORY, 5 - 0 = 
BELOW THRESHOLD

STREAM *



1. RATE ON:  Depth of the course content including project work if any

*

VERY GOOD GOOD SATISFACTORY
BELOW

THRESHOLD

CC-XIII
(COURSE-1)

CC-
XIV(COURSE-2)

DSE-
III(COURSE-3)

DSE-
IV(COURSE-4)

CC-XIII
(COURSE-1)

CC-
XIV(COURSE-2)

DSE-
III(COURSE-3)

DSE-
IV(COURSE-4)



2. RATE ON:  Extent of coverage of course

*

VERY GOOD GOOD SATISFACTORY
BELOW

AVERAGE

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4



3. RATE ON:  Applicability/ relevance to real-life situations

*

VERY GOOD GOOD SATISFACTORY
BELOW

AVERAGE

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4



4. RATE ON:  Learning value (in terms of knowledge, concepts, manual
skills,analytical abilities and broadening perspectives)

*

VERY GOOD GOOD SATISFACTORY
BELOW

AVERAGE

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4



5. RATE ON:  Clarity and relevance of textual reading material

*

VERY GOOD GOOD SATISFACTORY
BELOW

AVERAGE

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4



6. RATE ON:  Relevance of additional source material (Library)

*

VERY GOOD GOOD SATISFACTORY
BELOW

AVERAGE

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4



7. RATE ON:  Extent of effort required by students

*

VERY GOOD GOOD SATISFACTORY
BELOW

AVERAGE

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4



8. RATE ON: OVERALL RATING ON ALL OF THE ABOVE ATTRIBUTES

*

VERY GOOD GOOD SATISFACTORY
BELOW

AVERAGE

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4



QUESTIONNAIRE 2 - STUDENT FEEDBACK ON TEACHERS

PLEASE RATE THE COURSES ON THE FOLLOWING ATTRIBUTES USING THE 10 - 
POINT SCALE: 10 - 8 = VERY GOOD, 8 - 6 = GOOD, 6 - 5 = SATISFACTORY, 5 - 0 = 
BELOW THRESHOLD

*

VERY GOOD GOOD SATISFACTORY
BELOW

AVERAGE

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4

COURSE 1

COURSE 2

COURSE 3

COURSE 4



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1. RATE ON:  Knowledge base of the teachers (as perceived by you) *



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

2. RATE ON:  Communication Skills (in terms of articulation and
comprehensibility)

*



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

3. RATE ON:  Sincerity / Commitment of the teachers *



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

4. RATE ON:  Interest generated by the teacher *



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

5. RATE ON:  Accessibility of the teacher in and out of the class
(includes availability of the teacher to motivate further study and
discussion outside class)

*



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

QUESTIONNAIRE 3 - STUDENT'S OVERALL EVALUATION  OF THE
PROGRAM AND TEACHING

6. RATE ON:  OVERALL RATING ON ALL OF THE ABOVE
ATTRIBUTES

*



Adequate

Inadequate

Challenging

Dull

More than adequate

Adequate

Inadequate

Cannot say

1. The syllabus of each course was *

2. Background for benefiting from the course was *



100 % to 85 %

85 % to 70 %

70 % to 55 %

Less than 55 %

More than adequate

Adequate

Inadequate

Very poor

3. How much of the syllabus was covered in the class? *

4. What is your opinion about the library material and facilities for the
course?

*



Encouraged to raise questions

Get involved in discussion in class

Encourage discussion outside class

Did not encourage

Very helpful

Sometimes helpful

Not at all helpful

Did not advise

5. If yes, which of the following methods were used? *

6. How helpful was the teacher in advising? *



Always fair

Sometimes fair

Sometimes unfair

Usually unfair

Regularly/ in time

Often/ late

With helpful comments

Without any comments

7. Internal assessment was *

8. How often did the teacher provide feedback on your performance? *



Yes, fully

Yes, partly

Sometimes discussed

Not discussed at all

QUESTIONNAIRE 4 - STUDENT'S EVALUATION  OF THE
PROGRAM OF STUDY

Yes

No

Yes

No

9. Were your assignments discussed with you? *

1. Before undertaking the programme did you get a prospectus? *

2. Did the prospectus have details on completion requirements, support
services and training available?

*



Yes

No

Interest in the subject and past scores in the subject

Influence of parents/ friends/ teachers and reputation of the department/
teachers

Ease of getting admission and easy to pass

Suitable for getting a job after completion of higher education

3. Did the prospectus have details on refund structure and financial aid
available?

*

4. What determined your choice of the subject? *



Very good

Just satisfactory

Not satisfactory

Inevitable

5. The choice of courses offered was *



0

1

2

3

4

5

6

7

8

6. For how many courses (give numbers) did you have individual project
work or practical work or team project work or field/ extension work

*



Yes, fully

Yes, partially

Not well equipped

Not well maintained

Excellent

Adequate

Inadequate

Very poor

7. Were the laboratories /studios/workshops adequately equipped and
properly maintained?

8. What is your opinion of the library materials for your subject? *



Yes, fully

Yes, to some extent

Sometimes

Not at all

Good

Needs some change

Needs radical change

Should not be there

9. Were you provided with training in use of computer? *

10. The internal evaluation system as it exists is *



Is fair

Is biased

Needs some improvement

Needs radical improvement

Regularly

Irregularly

Only at term end

Not done at all

11. The internal assessment system operated *

12. The internal assessment was done *



Yes, always

Yes, sometimes

Never on time

never returned

Yes, fully

Yes, partially

Sometimes

Not existing

13. Were your corrected / evaluated written assignments returned on
time?

*

14. Did the department have provision to take care of student
grievances?

*



Better informed and skilled

More enthusiastic for further study

Less enthusiastic for further study

Can not say

Very good

Good

Satisfactory

Poor

15. At the end of the programme of study you emerged *

16. How do you rate the student-teacher relationship in your institution
as a whole?

*



Very good

Good

Satisfactory

Poor

Always helpful

Generally helpful

Indifferent

Cumbersome

17. How do you rate the student-teacher relationship in your specific
department?

*

18. How do you find the institution’s administration? *



Yes

No

Often

Sometimes

Rarely

Never

19. If you were a hostellite, were you satisfied with the hostel facilities?

20. Did you participate in any of the extra curricular activities of the
department/ institution?

*



Elected member

Office bearer

Voter only

Leader

Yes

Largely

Marginally

No

21. What was your relationship with the Students’ Union? *

22. Was the Students’ Union a true representative of the student
community?

*



Yes

Marginally

Not at all

Can not say

With many

With a few

With One

With none

23. Has your time at the institution been intellectually enriching? *

24. Have you made friends with anyone, which you expect will last long? *



Proudly

Just satisfactorily

Indifferently

Hatefully

QUESTIONNAIRE 5 - STUDENT'S OVERALL RATING OF THE
PROGRAM OF STUDY

25. After leaving how will you talk about your institution ? *



PLEASE RATE THE COURSES ON THE FOLLOWING ATTRIBUTES
USING THE 10 - POINT SCALE: 10 - 8 = VERY GOOD, 8 - 6 = GOOD,
6 - 5 = SATISFACTORY, 5 - 0 = BELOW THRESHOLD

*

Very good Good Satisfactory
Below

threshold

Academic
content

Usefulness of
teaching
materials

Usefulness of
study-groups in
further learning

Timeliness of
practical work

Educative value
of mid-
programme
placement

Offering and
seeking helpful
feedback

Fairness of
evaluation

Interaction with
faculty

Academic
content

Usefulness of
teaching
materials

Usefulness of
study-groups in
further learning

Timeliness of
practical work

Educative value
of mid-
programme
placement

Offering and
seeking helpful
feedback

Fairness of
evaluation

Interaction with
faculty



QUESTIONNAIRE 5 - STUDENT'S OVERALL RATING OF THE
PROGRAM OF STUDY

Exit Questionnaire for Graduating Students

Interaction with
administration

Library facilities

Computer
facilities

Hostel facilities

Recreational
facilities

Extra-curricular
activities

Sports facilities

Interaction with
administration

Library facilities

Computer
facilities

Hostel facilities

Recreational
facilities

Extra-curricular
activities

Sports facilities



HIGHER STUDIES

JOB

SELF BUSINESS

OTHERS

All the teacher's of the zoology department 

1. What do you plan to do after completion of the programme? *

2. Which courses were most valuable? Why?

3. Which courses were least useful? Why?

4. Whom do you consider to be the best teacher? *



All topics are inlcuded in the course. 

Yes

No

Maybe

It's a great experience.... And much more helpfull for us.. To gather knowledge. 

Yes

No

5. What important topics were not covered by the courses? *

6. Was the advice received from your adviser helpful and was it timely? *

7. What other comments do you have about your experiences in the
department?

8. Were your expectations from the department adequately satisfied? *



Yes

No

Yes

No

Yes

No

9. Have you made lasting friendship with anyone in the department ?

10. Would you like to keep in touch with the department after you leave
it?

*

11. Were you provided help and training in the use of library and
computer services and was the training useful?

*



Yes

No

Maybe

Any kind of educational help 

DATE: 10th OCTOBER 2020

Debananda Banerjee 

This content is neither created nor endorsed by Google.

12. Will you join the Alumni Association of the department / institution? *

13. How do you think you can help BIDHAN CHANDRA COLLEGE to
improve?

*

NAME

 Forms

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms


GENERAL INFORMATION

BIDHAN CHANDRA COLLEGE
TEACHER"S FEEDBACK FORM
2021-22
Feedback of the teaching staffs on a 5 point scale



English

Bengali

Hindi

Sanskrit

Urdu

History

Philosophy

Political Science

Economics

Geography

Zoology

Botany

Environmental Science

Physics

Chemistry

Mathematics

Business Administration

Your Discipline/ Subject taught in the institution *



Computer Applications

Commerce

SACT 1

SACT 2

Assistant Professor

Associate professor

Less than 5 years

5 - 10 years

10 - 20 years

20 - 30 years

More than 30 years

Your current designation in the institution *

Your teaching experience (In this institution only) *



YOUR FEEDBACK ON THE FOLLOWING AREAS (Give your points in a
5 point scale, 5 being the BEST and 1 the WORST)

1

2

3

4

5

1

2.

3

4

5

1. Current overall student behavior *

2. Current overall student merit *



1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

3. Current overall student discipline *

4. Current overall student activity *



1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

5. Coordination with students *

6. Availability of infrastructural facilities *



1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

7. Availability of  research facilities *

8. Coordination with other teachers *



1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

9. Friendliness and cooperative attitude of other teachers *

10. Coordination with office staff *



1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

11. Cooperative nature of office staff *

12. Availability of teaching aids *



1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

13. Availability of smart classrooms *

14. Availability of sports equipment and infrastructural facilities *



1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

15. Availability of medical/ first-aid facilities *

16. Availability of hostel/ residential facilities for students *



1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

17. Availability of quarters/ residential facilities for staff *

18. Canteen facilities *



1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

19. Cleanliness of campus *

20. Congeniality of overall atmosphere *



This content is neither created nor endorsed by Google.

21. Suggestions for further improvement

 Forms

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms


General Information

Mr

Mrs

Ishrat Parween

45

PARENT'S FEEDBACK FORM
2021-22

Salutation *

Name *

Age *



10th 

House wife 

B.A. HONOURS

B.A. PROGRAM

B.Sc. HONOURS

B.Sc. PROGRAM

B.Com. HONOURS

B.Com. PROGRAM

B.B.A. HONOURS

B.C.A. HONOURS

Education (Parent's) *

Occupation *

STREAM (Student's) *



Urdu

6th

Particulars

Department (Student's) *

Semester (Student's) *



PLEASE PROVIDE THE FOLLOWING PARTICULARS *

Strongly
Agree

Agree Neutral Disagree
Strongly
Disagree

Getting
admission in
the College for
my ward is a
matter of pride
for me.

The admission
process in the
College is fair
and accurate.

My ward is
improving his
knowledge
basethrough
interaction
with
professors of
the College.

The discipline
in the College
is good.

The
atmosphere in
the College is
conducive for
learning

Getting
admission in
the College for
my ward is a
matter of pride
for me.

The admission
process in the
College is fair
and accurate.

My ward is
improving his
knowledge
basethrough
interaction
with
professors of
the College.

The discipline
in the College
is good.

The
atmosphere in
the College is
conducive for
learning

There is a
positive



There is a
positive
change in the
behaviour of
my ward after
joining the
College.

The curriculum
of the course
is well
designed and
promotes
learning
experience of
the students.

B.C. College is
one of the best
Colleges of the
West Bengal

The College
information is
accessible to
all.

Dial your
College is
providing
Opportunities
to interact with
College
Officers.

The College
Employees are

change in the
behaviour of
my ward after
joining the
College.

The curriculum
of the course
is well
designed and
promotes
learning
experience of
the students.

B.C. College is
one of the best
Colleges of the
West Bengal

The College
information is
accessible to
all.

Dial your
College is
providing
Opportunities
to interact with
College
Officers.

The College
Employees are
cooperative.



No

This content is neither created nor endorsed by Google.

cooperative.

The changes
introduced in
the College in
recent years
are
progressive.

The changes
introduced in
the College in
recent years
are
progressive.

SUGGESTIONS FOR FURTHER IMPROVEMENT

 Forms

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms


GENERAL INFORMATION ABOUT ALUMNUS

Animesh mukherjee

S.B gorai road behind sudha oil mill animeshmukherjee193@gmail.com 

9614688966

BIDHAN CHANDRA COLLEGE-
ALUMNI FEEDBACK FORM 2021-
22

1. NAME *

2. Address (with e-mail id, if any) *

3. Telephone/ Mobile Number *



B.A. (Honours0

B.A. (Pass)

B.Sc. (Honours)

B.Sc. (Pass)

B.Com (Honours)

B.Com (Pass)

BCA

BBA

M.A

2018

4. Name of the course completed *

5. Year of completion of course *



Service

Bussiness

Others

INFORMATION ABOUT INSTITUTION

Excellent

Good

Average

Poor

6. Present Occupation *

1. How do you rate the courses that you have learnt in the college in
relation to your current job / occupation?

*



Excellent

Good

Average

Poor

Excellent

Good

Average

Poor

2. Infrastructure and laboratory facilities *

3. Faculty *



Excellent

Good

Average

Poor

Excellent

Good

Average

Poor

4. Canteen facilities *

5. Library *



Excellent

Good

Average

Poor

Excellent

Good

Average

Poor

6. Hostel facilities *

7. Office staff *



Excellent

Good

Average

Poor

Excellent

Good

Average

Poor

8. Sports facilities *

9. Admission procedure *



Excellent

Good

Average

Poor

This content is neither created nor endorsed by Google.

10. Overall rating of college *

Comments for further development and grievances

 Forms

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms

